

РЕЦИДИВЫ НЕУВЯЗОК

ПИСЬМО ИЗ МОСКВЫ. Гр. НИЛОВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО КОТЛАСКОГО ПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА

Мозень—Соломбала—Котлас,—таков путь развития крупного промышленного строительства на северо-востоке Союза. Пришло время и Котласу включиться в генеральную магистраль пятилетки.

И вот несколько дней назад соввал Главлесбум «сверхвысший совет» в составе представителей Древестроя, Химстроя и Фаперо-Двиностреста. Все три эти организации в минувшее лето работали над проектом котласского промышленного комбината. И все они были прекрасно осведомлены о горестных проволочках с проектами северного целлюлозного комбината. И все-таки есть опасения, что котласский комбинат также пройдет сквозь строй проектировочных испытаний.

Совещание без особых споров утвердило перечень предприятий, которые войдут в котласский комбинат. Это будут четырехрамный лесонильный завод с ящично-строгальным цехом, капинольно-скипидарный завод, фаперный завод с соломко-рубильным цехом, сушилка, шпалорезный завод, картоно-бумажное производство. Каждое из этих предприятий будет комбинировать свою работу с соседним: лесонильный завод с шпалорезным, фаперный—с соломкорубильным цехом, капинольно-скипидарный—с картонным и крафт-целлюлозным цехами.

Из всех трех проектировочных организаций Химстрой добился наибольших успехов. По крайней мере, он уверяет, что основные проекты капинольно-скипидарного завода закончены и что можно уже сдать часть заказов на оборудование для этого завода... Но нужно знать технические показатели общей силовой станции и общей котельной котласского комбината. А эта часть работы была поручена Древестрою. Древестрою же было поручено подобрать данные о характере и размерах территории, отводимой под котласский комбинат. Но эти сведения еще не обработаны, а отсюда исключена возможность определить объем и размеры отдельных частей комбината. К тому же на самом совещании Гр. Нилов выяснилось, что в свое-

сние доклады и записки по вопросам котласского комбината, но что эти технические картины почему то еще не доставлены в Москву.

Заметьте, как слепо повторяется в данном случае проектные неувязки Соломбальского целлюлозного комбината, где также отсутствие проектов общей силовой станции спутало все расчеты строителей заводов А и В.

Главлесбум принял ряд решений, долженствующих обеспечить равномерный ход проектировочных работ для котласского комбината. Древестрою предложено снабдить Химстрой точными данными об общем планировании комбината. Химстрой предложено закончить сокращенный эскизный проект общей силовой станции и общей котельной. Ему же поручено к 1 декабря начисто отработать проект постройки капинольного завода. Все эти задания ограничены жесткими сроками в 6—10—14 дней. Эскизные же проекты других составных частей комбината должны быть закончены к 1—10 января 30 года.

Правда, эти сроки могут остаться благими помыслами, если Главлесбум не установит свирепого контроля над проектировочными организациями. Кстати, мы можем констатировать, что пять из десяти дней, отпущенных Древестрою на подборку материалов об общей силовой станции, прошли вхолостую.

На этом же совещании было вынесено решение просить ВСНХ РСФСР назначить строительное управление котласского комбината. Однако, в Главлесбуме нет твердого единомыслия по этому вопросу. Некоторые специалисты считают возможным поручить строительство котласского комбината уже существующим стройорганизациям, вроде Севстроя.

Во всяком случае, это должна быть крепкая и сплоченная организация, которая не будет плестись на поводу у вечной запаздывающих Древестров, а местной и поселительской рукой заставит их идти вровень с совскими учреждениями котласского комбината.